

### Самое время подготовиться к зиме!

С наступлением осенне - зимнего периода резко возрастает количество возгораний в жилом секторе. Стремясь поддержать тепло в своих домах, люди используют отопительные печи, электронагревательные приборы, газовые плиты, духовки, которые при определенных условиях могут стать причиной возгорания, и, следовательно, причиной травматизма и гибели людей.

Сотрудники МЧС России по Удмуртской Республике призывают граждан серьезнее отнестись к подготовке жилья и придомовых территорий к этому времени года. Так как с наступлением холодов увеличивается количество электронагревательных приборов, включенных в сеть, что приводит к перегрузкам электросети, возникают пробой изоляции и короткие замыкания. Поэтому каждый домовладелец должен проверить исправность не только самих приборов, но и электрической проводки, розеток, выключателей в жилье и надворных постройках.

Кроме того, следует обратить внимание на выполнение требований пожарной безопасности при устройстве и эксплуатации печей не только в доме и но в банях, проверить их исправность, заделать имеющиеся трещины в печи и дымоходе. Не реже одного раза в три месяца проводить очистку дымоходов печей от сажи. Также необходимо помнить, что печи и другие отопительные приборы должны иметь противопожарные разделки (отступки) от горючих конструкций, предтопочный лист размером 0,5 x 0,7 м на деревянном полу или полу из других горючих материалов. Сделать уборку или перестановку мебели, так как вблизи печей и непосредственно на их поверхности запрещено хранить какие - либо горючие материалы.

С учетом того, что особый противопожарный режим на территории района снят собственники домовладений и дачных участков при подготовке к зиме начали сжигать ветки, ботву, накопившийся мусор, при этом часто забывая о требованиях пожарной безопасности, согласно которым сжигание отходов должно производиться в специально отведенных для этого местах в металлической, либо иной таре, выполненной из негорючих материалов, и оборудованной металлическим листом, размер которого полностью должен закрывать данную емкость. Объем такой тары не должен превышать 1 м<sup>3</sup>. Такие места должны организовываться на расстоянии не ближе 8 метров до зданий и сооружений или других построек. За процессом сжигания необходимо постоянно следить, ни в коем случае не оставлять огонь без присмотра или поручать надзор за ним детям, а также иметь поблизости первичные средства пожаротушения (огнетушитель, ёмкость с водой, ящик с песком), и мобильные средства телефонной связи под рукой для вызова пожарной охраны. Номер пожарной охраны — 101 и 112!!!

Необходимо помнить о том, что в течение всего периода использования открытого огня и до прекращения процесса тления нужно осуществлять контроль за нераспространением горения (тления) за пределы очаговой зоны. А после окончания проведенных мероприятий место очага засыпать землей, либо залить водой до полного прекращения тления!

Естественно, проведение вышеуказанных мероприятий разрешается

только в условиях безветренной погоды, либо когда скорость ветра не превышает 5 м/с.

Помните: защита имущества от пожаров, как и обеспечение безопасности вашего здоровья и жизни зависит только от вас!

ОНД и ПР Камбарского района

19.09.2024